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2010年1月高等教育自学考试福建省统一命题考试

风险管理试卷
(课程代码00086)

一、单项选择题(本大题共20小题，每小题1分。共20分)

每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其代码填写题后的括
1.以下不属于纯粹风险的是

A.张某购车后可能因发生车祸造成车毁人亡的风险

B.张某购买住房后可能遭受的火灾风险

C.张某投资房地产可能发生的价格风险

D.张某随年龄的增长可能患心血管疾病的风险

2.下列属于无形风险因素的是[最新年份咨询qq593777558]
A.偷工减料引起产品事故，欺诈、纵火图赔

B.年老体弱对于劳动能力丧失

C.环境污染对人类健康的危害

D.建筑材料对于建筑物火灾

3.按照风险的损失对象，可以将风险分为

A.财产风险、人身风险、责任风险

B.自然风险、社会风险和经济风险

C.物质风险、道德风险和心理风险

D.投机风险、纯粹风险

4.根据风险性质分类，风险因素可以分为不同的类型。人体生理功能、疾病传染、恶劣气候、地壳异常规变化等风险因素都属于

A.实质风险因素

B.道德风险因素

C.心理风险因素

D.法律因素

5.风险管理的经济目标与安全系数目标存

A.冲突

B.不冲突

C.不可调和关系

D.安全系数目标优先原则

6.认识风险及其致损事故的环节就是

A.感知风险

B.分析风险

C.度量风险

D.解释风险

7.雷电击坏企业供电设备的损失属于

A.直接财产损失

B.责任损失

C.不可保损失

D.间接财产损失

8.某企业一设备年产量为1000件，全新设备市价10000元，年产量为2000件，则企业的设备重置全价为

A.5000元

B.10000元

C.15000元

D.20000元

9．财产间接损失中属于额外费用损失的是

A.连带营业中断损失

B.应收帐款减少损失

C.租权价值损失

D.租金收入损失

10．一组风险损失额数列：5、6、7、1、5、3、4、5、9、5、10、7，这组数列的变异系数是

A.0.11

B.0.3

C.0.44

D.0.51

11．A、B公司风险损失额（万元）情况有：A公司损失额样本的标准差为10，均值为20，B公司则标准差为30，期望损失为100，则具有较大风险的公司为

A.A公司

B.B公司[[微信公众号：ikaoti]
C.一样

D.无法比较

12．一旦损失发生，可能形成的最大损失叫[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
A.损失概率

B.损失期望[最新年份咨询qq593777558]
C.损失幅度

D.损失程度

13．风险处理技术中最简单亦较为消极的方法是

A.风险预防

B.风险抑制

C.风险转移

D.风险避免

14.套购属于非保险风险转移方式中的

A.免责约定

B.中和[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.保证书　　

D.公司化

15.构成补偿基金，用于补偿险损失的保险费率是[[微信公众号：ikaoti]
A.补偿费率

B.附加费率

C.损失费率

D.纯费率

16.共保条款赔偿方式中，如果有实保金额为40万，应保金额为80万，假定事故发生时损失为60万，则保险人应赔偿的数额为

A.30万

B.40万

C.60万

D.80万

17.如有甲保险承保6万元，乙保险人承保9万元，今发生保险损失为8万元，假定无其他保险人，按照责任限额分摊制，乙保险人应赔偿

A.16/5万

B.24/7元

C.24/5元

D.32/7元

18.效用函数曲线如下：

上图中表示保守型效用函数线为

　　A.Ａ线　　　Ｂ.Ｂ线

C.C线　　　

D.D线

19．“火灾”责任是指保险财产　
A.因烘烤、烫：烙造成变糊变质的损失　

B.因电机使用过度，自身发热造成的本身损毁　

C.因燃烧失去控制并蔓延扩大造成的损失

D.因停电致使生产线停顿造成高热烘筒上布匹烧毁的损失
20.作为一门新兴管理科学，风险管理研究的主要内容是

A.风险与经济的关系

B.风险、经济与法律的关系

C.风险发生规律与风险控制技术

D.风险发生规律与风险损失程度

二、多项选择题(本大题共10小题，每小题2分，共20分)

每小题的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的，请将其代码填写题后的
21.对风险的理解正确的有

A.风险即损失
B.风险即损失的不确定性

C.风险即给定情况下和特定时间内，那些可能发生的结果间的差异

D.对于特定的事物而言，人们对自己是否会遭遇不幸事件，受到多大的损失，处于一种不确定的状态，此即构成风险

E.风险是损失的可能性

22．风险事故发生的偶然性主要于

A.风险事故发生的时间不确定

B.风险事故发生与否不确定

C.风险事故如何发生不确定

D.风险事故发生的地点不确定

E.风险事故造成的损失大小不确定

23.风险管理组织的一般结构包括
A.小型规模的风险管理组织

B.中型规模的风险管理组织

C.大型规模的风险管理组织

D.选择型风险管理组织

E.职能型风险管理组织

24.风险识别这项工作须具有

A.连续性

B.系统性

C.一致性

D.基础性

E.制度性

25.按财产性质可将财产的损失形态分为

A.所有权权益损失

B.动产损失

C.不动产损失

D.间接损失

E.抵押权权益损失

26.民事责任主要分为

A.过失责任

B.违约责任

C.损失责任

D.管理责任

E.侵权责任
27．风险衡量指标包括

A.损失概率

B.损失期望值

C.损失的时间
D.损失幅度

E.损失程度

28．损失控制的潜收益包括

A.为帮助受伤者而停止工作的其他雇员的时间损失成本

B.计划费用[最新年份咨询qq593777558]
C.受伤雇员的时间损失成本

D.从事损失控制活动人员的支出
E.由于机器、工具或其他财产和原料的损失而发生的成本

29．议决投保程度，即安排部分保险，从本质上来说，这是风险转移与风险自留的结合。这种结合，通常具有的方式为

A.足额保险
B.不足额保险
C.自负保险

D.限制损失保险E．全额保险
30．保险费率的厘订需坚持的原则有

A.保证补偿偿
B.按时补偿

C.公平合理
D.促进防损
三、简答题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

31．简述风险的特征。

32．区分最大可能损失与最大预期损失的不同。

33．简述风险自留的本质及实施方式。[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
34．简述保险争议的处理原则。
四、计算题(本大题共2小题．每小题10分，共20分)

35．某企业风险管理者以一个会计年度（一月一日至十二月三十一日）为事故年度，假设任一责任事故之损失最多延长五年，下面是此企业过去年度的责任损失表：



36．设某企业有一厂房面临火灾风险。该厂房总值1200万，其中可保价值l000万(已扣除

土地及地基价格200万)，并假定如果火灾发生，必导致厂房全损，同时引起间接损失

120万。针对这一情况，风险管理者拟定了三个风险处理方案：

(1)风险自留；

(2)风险自留并风险控制——通过安装损失预防设备（价值200万元，预计可使用10年，若遇火灾则设备全损)来实现，采用控制手段后可保损失可下降2／5，间接损失下降一半；

(3)购买保险，保险费用为8万元。

试就此建立损失矩阵，并按最小最小化原则进行方案的选择。
五、论述题(本大题共2小题，每小题10分，共20分)

37．试述风险管理的作用。
38．试述专业自保公司形成的原因及其优缺点。
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更多课程资料（习题软件、辅导课件、电子书）至http://zk.ikaoti.cn/免费下载


